

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-EZEKIEL-029 以西结书 33:32-34:24 查克 史密斯牧师主讲

题目: 好牧人

亲爱的弟兄姐妹,平安,今天我们仍然查考以西结书。愿神赐我们受教的耳朵和顺服的心,来领受祂的话语。请翻开以西结书 33 章。

以西结书 33 章 32 节说: 『他们看你如善于奏乐、声音幽雅之人所唱的雅歌, 』他们只是喜欢听你讲话, 『看你如善于奏乐』, 他们追求娱乐。

32 和 33 节:

[32] 他们听你的话却不去行。

[33] 看哪,所说的快要应验;

不会停下来。

33 节:『应验了,他们就知道在他们中间有了先知。』」

你告诉他们的这些事情发生的时候,他们就会知道。现在他们只想听听你讲话, 当作一种娱乐。

有意思的是,许多人到神的殿中,只是为了娱乐。神的殿成了他们的消遣场所。 这里有很好的社交环境,又是娱乐场所。所以许多教会特别关照这些寻找娱乐的 人。

我听过有位浸信会牧师对他的助理说:「弟兄们,今晚董事会要开会讨论我们明年的薪水。目前,我们很难照所需要的作预算,看来明年只能加少许薪水。我想,我们要一起祷告一整天,这很重要,因为如果明年不加薪,我们的日子就会

很难过。董事会今晚要认真讨论我们的预算,情况对我们的加薪方案很不乐观。 所以,我们要一起来祷告,求神行神迹,让我们明年能够加薪。」

为了使祷告更属灵,他们决定用格里高里圣咏来祈祷。于是,助理牧师开始祷告说:「主啊!你知道年薪才一万五千元,实在很难维持生活。主啊,求你使董事会的人慷慨一点,给我加薪。」接着,牧师祷告说:「是的,主啊。现在生活很困难,一年才二万二千块不够用!主啊,求你动工,给我加薪。」接着,教会圣乐部的主任,就是娱乐活动负责人祷告说:「主啊,你知道五万块钱一年也是很难养活一家大小。搞娱乐节目不像一般的事业,所以求你给我加薪。」

批评这些教会是很可悲的事,因为今天有些教会不得不安排娱乐节目来吸引会众。许多人的耳朵发癢,必厌烦纯正的道理。其实,许多教会的情况就是这样,人们来教会是为了找乐子。

因此,这些以色列民到先知以西结那里是为了消遣。他有一付好嗓子,又能弹奏乐器,所以神说:「他们来坐在你面前,听你的话却不去行。他们看你如善于奏乐、声音幽雅之人所唱的雅歌。所说的快要应验;应验了,他们就知道在他们中间有了先知。」

好,我们进入以西结书第 34 章。在 34 章中,神指责以色列不忠诚的牧人。他们本是属灵领袖,是百姓寻求属灵指引的对象,可他们却偏离了事奉的真正意义。

主耶稣对祂的门徒说:

- [42] 外邦人有尊为君王的,治理他们,有大臣操权管束他们。
- [43] 只是在你们中间,不是这样。你们中间,谁愿为大,就必作你们的 用人;
- [44] 在你们中间, 谁愿为首, 就必做众人的仆人。

你一定记得,主耶稣曾经拿毛巾和水为门徒洗脚,又对门徒说:『我向你们所做的,你们明白吗?我是你们的主,你们的夫子,尚且洗你们的脚,你们也当彼此洗脚,彼此服事。』

耶稣教导的是以仆人身分服事的真义。「牧师」这个词原意就是做仆人。神的心意就是要那些当牧师的人,成为服事基督身体的仆人,而不是辖制基督的身体。要他们服事基督的身体。以领导者或上司的的态度滥用职权,辖制人,要比以仆人的态度服事人来得容易。你什么时候心态改变,变得盛气淩人,一心只想拥有豪宅、轿车之类的东西,那么你就会滥用神赐给你的地位。

以西结书34章1和2节:

「1〕 耶和华的话临到我说:

[2] 「人子啊,你要向以色列的牧人发预言,攻击他们,说,主耶和华如此说:祸哉!

无论什么时候神说: 『祸哉!』你要小心,因为你要遇到麻烦了。

第2节: 『祸哉! 以色列的牧人只知牧养自己。牧人岂不当牧养群羊吗?』

人们如果利用服事神的机会为自己图利,而不是用牧者的身份为会衆的益处着想,这是很可悲的!但这是真的。今天,有许多人服事主,仅仅是为了满足自己的心理需要。他们服事不是真正出于神的呼召,也根本没有真正服事神的心。所以神说:「祸哉!牧人只知牧养自己,利用服事来中饱私囊。」『牧人岂不当牧养群羊吗?』

第3节: 『你们吃脂油、穿羊毛、宰肥壮的, 却不牧养群羊。』

耶稣对彼得说: 『你喂养我的小羊。』彼得后来写信给教会的长老说: 『务要牧养在你们中间神的群羊。』这是在彼得前书5章2节。今天教会最大的需要就是喂养神的羊群。『务要牧养神的群羊。』这是耶稣托付彼得的使命。

神在这里责备当时的牧人,因为在第 4 节说: 『瘦弱的,你们没有养壮;有病的,你们没有医治;受伤的,你们没有缠裹;被逐的,你们没有领回;失丧的,你们没有寻找;但用强暴严严地辖制。』

他们辖制神的羊群,不关心瘦弱的,有病的,受伤的和失丧的。他们滥用职权,结果:

- [5] 因无牧人,羊就分散,既分散,便作了一切野兽的食物。
- [6] 我的羊在诸山间、在各高冈上流离,在全地上分散,无人去寻,无人去找。
- [7] 「所以, 你们这些牧人要听耶和华的话。
- [8] 主耶和华说:我指着我的永生起誓,

这是以西结书34章5到8节。

你要知道神再次这样说,有很强烈的含义。神说: 『我指着我的永生起誓』, 或 多或少是指着神自己起誓, 因爲没有比神更高的可以指着起誓。『我指着我的永 生起誓』。

以西结书 34 章第 8 到 10 节:

- [8] 我的羊因无牧人就成为掠物,也作了一切野兽的食物。我的牧人不寻找我的羊:这些牧人只知牧养自己,并不牧养我的羊。
- [9] 所以你们这些牧人要听耶和华的话。

[10] 主耶和华如此说:我必与牧人为敌,必向他们的手追讨我的羊,使他们不再牧放群羊;牧人也不再牧养自己。我必救我的羊脱离他们的口,不再作他们的食物。」

整个以色列的宗教体系,祭司制度等等,都已经被废弃了。有意思的是,宗教体系之所以被废弃,是因为神的仆人们只管喂养自己,不喂养神的羊群。当然,我们在以色列的历史中看到这种情况。你还记得吧?祭司以利的两个儿子,行事邪恶。当百姓把祭物带来献祭给神的时候,他们就用肉叉子把肉叉走,抢取上好的肉。谁抗议,谁就挨揍。这些祭司的贪婪态度使百姓痛恨敬拜神,因为这些祭司应当是神的代表,却滥用职权,贪得无厌。

祭司的职责理当在神面前代表百姓,可是,他们站在神的百姓面前时,并没有正确地代表神。因此神谈到要废掉整个腐败的制度: 『他们不再牧放群羊; 我的羊不再作他们的食物。』

以西结书 34 章 11 和 12 节:

- [11] 「主耶和华如此说:看哪,我必亲自寻找我的羊,将他们寻见。
- [12] 牧人在羊群四散的日子怎样寻找他的羊,我必照样寻找我的羊。这些羊在密云黑暗的日子散到各处,我必从那里救回他们来。

神说:「我要亲自来当你们的牧人,去寻找迷失、分散的羊。」耶和华作我们的牧者, 祂来寻找我们, 难道我们还不高兴吗?被分散的、受伤的, 神都把我们找回来。神还领我们进入祂的羊圈里。祂用膀臂环绕我们, 说:「嘿!我爱你, 你是我的羊, 你是我的子民。」耶稣说: 『我是好牧人, 好牧人为羊舍命。』羊也认识牧羊人的声音, 跟随他。凡听见主的呼唤的, 就是属主羊群中的羊。你要来跟随耶稣基督。这是多么美好啊!

13 节: 『我必从万民中领出他们,从各国内聚集他们,引导他们归回故土,』

尽管这个预言与以色列有关,但也应用在个人身上,表明神与祂儿女的关系,基督与教会的关系。但基本上这是有关以色列的预言,讲到以色列人将被分散到各地。以色列人把耶稣基督钉在十字架上,促使他们被分散;而耶稣基督被钉十字架,则出于当时属灵领袖的阴谋。当时的属灵领袖拒绝承认耶稣基督爲弥赛亚,而且百姓都喜欢听耶稣的教训,所以他们想设计要把祂处死。于是他们商议:「我们该怎么辨?如果百姓都跟从他去,我们岂不是要失业了吗?我们将无利可图了。罗马人也会来夺取我们的职位。我们要想个计谋把祂处死。」大祭司说:『独不想一个人替百姓死,免得通国灭亡,就是你们的益处。』其实他不知道自己在说什么!

由于这些假牧人的贪婪,使得羊群被分散。耶稣预言,祂将要聚集羊群。现在,我们看到神的预言正逐步应验。神正呼召犹太人回到应许地,并准备在他们当中做工。

以西结书 34 章 13 到 15 节, 神说:

- [13] 我必从万民中领出他们,从各国内聚集他们,引导他们归回故土, 也必在以色列山上一切溪水旁边、境内一切可居之处牧养他们。
- [14] 我必在美好的草场牧养他们。他们的圈必在以色列高处的山上,他们必在佳美之圈中躺卧,也在以色列山肥美的草场吃草。
- [15] 主耶和华说:我必亲自作我羊的牧人,

你还记得与耶稣有关的那个美丽预言吧!以赛亚书 40 章 11 节说: 『他必像牧人牧养自己的羊群,用膀臂聚集羊羔抱在怀中,慢慢引导那乳养小羊的。』多美的预言啊! 『我必亲自作我羊的牧人』。

以西结书 34 章 15 到 21 节:

- [15] 使他们得以躺卧。
- [16] 失丧的,我必寻找;被逐的,我必领回;受伤的,我必缠裹;有病的,我必医治;只是肥的壮的,我必除灭,也要秉公牧养他们。
- [17] 「我的羊群哪,论到你们,主耶和华如此说:我必在羊与羊中间、 公绵羊与公山羊中间施行判断。
- [18] 你们这些肥壮的羊,在美好的草场吃草还以为小事吗?剩下的草,你们竟用蹄践踏了;你们喝清水,剩下的水,你们竟用蹄搅浑了。
- [19] 至于我的羊,只得吃你们所践踏的,喝你们所搅浑的。
- [20] 「所以,主耶和华如此说:我必在肥羊和瘦羊中间施行判断。
- [21] 因为你们用胁用肩拥挤一切瘦弱的,又用角牴触,以致使他们四散。
- [22] 所以,我必拯救我的群羊不再作掠物;我也必在羊和羊中间施行判断。

富人欺压穷人,是普遍的现象。同样,以色列的宗教领袖富足了,就牴触羊群,使他们四散。

23 和 24 节:

- [23] 我必立一牧人照管他们,牧养他们,就是我的仆人大卫。他必牧养他们,作他们的牧人。
- [24] 我耶和华必作他们的神,我的仆人大卫必在他们中间作王。这是耶和华说的。

这当然不是说大卫将从死里复活,再当以色列王,也不是因爲神应许大卫必不断 人坐以色列的国位,而是说这个预言已经在耶稣基督的身上应验了。因此这是

指,从大卫的后裔中将兴起一个公义的苗裔,就是耶稣。在耶利米书第 23 章记载,耶利米对当时住在耶路撒冷的百姓预言日子将到,大卫家要兴起一个公义的苗裔,他必掌王权。所以,以西结在这里一方面指责假牧人,另一方面预言那位荣耀的真牧人要降临。

以赛亚书9章6和7节又说:

- [6] 因有一婴孩为我们而生;有一子赐给我们。政权必担在他的肩头上;他名称为「奇妙策士、全能的神、永在的父、和平的君」。
- [7] 他的政权与平安必加增无穷。他必在大卫的宝座上治理他的国,以公平公义使国坚定稳固,从今直到永远。万军之耶和华的热心必成就这事。

所以,保罗在罗马书第1章论到基督说:『按肉体说,是从大卫后裔生的;按圣善的灵说,因从死里复活,以大能显明是神的儿子。』基督将坐在大卫的宝座上,像大卫一样牧养他的百姓,或说以牧者的心肠治理百姓。

有人会质疑,神爲什么说:「大卫是合我心意的人」?大卫在许多情况下,都很残酷。大卫跟拔示巴犯奸淫,又将乌利亚置于死地,可是神却说大卫是合祂心意的人!这怎么理解?神说:「大卫是合我心意的人」,是因爲大卫有牧者的心肠。大卫是以牧人的心肠来治理百姓。这是神喜悦的。有牧者心肠的统治者,关心的是羊群的需要,而不是单单爲自己图利。他们时常顾及羊群的需要。大卫有牧者的心肠。他以牧者的心治理百姓。至于扫罗,恰好相反。神立扫罗为王的时候,扫罗心生骄傲。这就是为什么扫罗王位不保,而且他的后裔不能继续作王。但大卫却是合神心意的人。

好了, 弟兄姐妹, 这次的讯息分享到这里。

这次我们要思想关于怎样对待牧者、传道人。

他说:亲爱的查克老师,服事或牧师这两个词语,是做仆人的意思吗?如果是这个意思,那么这是针对圣经时代说的吗?因爲我不认爲今天的牧师们真的担当起仆人的角色。事实上,许多牧师被人们太过高擡,甚至被高举爲重要人物。我想知道,今天,圣经是怎样给牧师的角色下定义?

耶稣对祂的门徒说: 『外邦人有君王为主治理他们, ……只是在你们中间, 不可这样; 你们中间谁愿为大, 就必作你们的用人』。「牧师」这个字的意思就是「仆人」. 但我对今天很多牧师很有意见, 因爲他们说: 「啊。我是牧师。你们要服事我, 你们要给我特别待遇。」不! 不应该这样! 我们是衆人的仆人。